Başvuru, Değerlendirme ve Kabul Süreci
Adayların, başvuru sırasında sunduğu bilgi ve belgeleri doğrulaması istenebilir veya Üniversite bu bilgi ve belgelerin doğruluğunu araştırabilir. Bilgi ve belgelerinde herhangi bir tutarsızlık olduğu tespit edilen adayın, programa kabul edilmiş olsa dahi kabul kararı iptal edilir, Üniversiteye kaydı yapılmış olsa dahi kaydı geçersiz sayılır.
Adayların, başvuru bilgi ve belgeleri üzerinden ön değerlendirme yapılır. Başvuru belgeleri tam olmayan adayların, ön değerlendirme aşaması için başvuruları işleme alınmaz.
Değerlendirme sonucunda ilgili programın kabul kriterlerine göre kabul edilen adaylar arasında başarı sıralaması yapılır ve Üniversite web sayfasında ilan edilir. Asil adayların kaydolmaması durumunda yedek adaylar için aynı işlem uygulanır.
Programa kabul edilen yabancı uyruklu adayların kayıt yaptırabilmesi için öğrenim meşruhatlı giriş vizesi ile Türkiye’ye giriş yapmaları şarttır. Kabul edilen adaylar, kabul mektubu ile ülkelerindeki veya ülkelerine en yakın Konsolosluklara başvurarak öğrenim vizesi almalıdırlar. 
Lisans veya yüksek lisans eğitimini yurt dışında bir yükseköğrenim kurumunda tamamlamış ve başvuruları olumlu değerlendirilen adaylardan okul tanıma belgesi ve denklik belgesi olmayanların diplomalarının tanınırlığı ve uygunluğu için YÖK Yurt Dışı Denklik Birimine başvurmaları gerekir. 
Lisansüstü programlara öğrenci kabulü, YÖK’ün "Lisansüstü Eğitim ve Öğretim Yönetmeliği" ve "Fenerbahçe Üniversitesi Lisansüstü Eğitim ve Öğretim Yönetmeliği" hükümlerine göre yapılır.

