RADYO, TELEVİZYON VE SİNEMA BÖLÜMÜ SIK SORULAN SORULAR

1. Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü’nün amacı nedir?
Özellikle radyo, televizyon ve sinema endüstrilerinin faaliyet alanlarının genişlemesi, dijital platformlara uygun içeriklerin üretilmesini ve düzenlenmesini de zorunlu kılmaktadır. Bu zorunluluk, mesleki yeterliliğe sahip, nitelikli yapım ve yayın elemanı ihtiyacının artmasına neden olmaktadır. Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü; farklı disiplinlerle bağlantı kurabilme, alanın ilişkili olduğu kavramları değerlendirebilme, radyo, televizyon ve sinema metinleri üretebilme, görüntüleme ve yayınlama ekipmanlarını kullanabilme gibi çeşitli alanlarda temel bilgi birikimine ve donanımına sahip bireyler yetiştirmeyi amaçlamaktadır.

2. Kimler Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü’ne başvurmalıdır?
Özgün ve yaratıcı yaklaşımları denemeye, teknik yeterliliklerini ve kavramsal düşünme yeteneklerini geliştirmeye gönül vermiş, bugünün ve geleceğin mesleğine adım atmak isteyen tüm adaylar Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü’ne başvurabilirler.

3. Radyo, Televizyon ve Sinema öğrenimi için neden Fenerbahçe Üniversitesi’ni seçmeliyim?
Bilim, teknoloji, sanat, kültür ve spor alanlarında eğitim-öğretim ile değer üretebilen bir üniversite olarak; araştırmaya, geliştirmeye, yaşam boyu öğrenmeye ve yeniliklere önem veren toplumsal alanda öncü bireyler yetiştirmek misyonuna sahip Fenerbahçe Üniversitesi’nin mensubu olma ayrıcalığını yaşamak,  yetkin akademik kadrosu ile öğrencilerini geliştirerek entelektüel birikimine değer katma, tüm dünyada kabul gören saygın bir üniversite olma hedefine yatırım yapan vizyonun paydaşı olabilmek için Fenerbahçe Üniversitesi seçilmelidir.

4. Fenerbahçe Üniversitesi Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü’ne hangi puan türü ile yerleşebilirim?
Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü’nü sözel puanınız ile tercih edebilirsiniz.

5. Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü’nün öğrenim süresi kaç yıldır?
Bölümün öğrenim süresi 4 yıldır. İngilizce hazırlık sınıfı okumak isteyen öğrencilerimizin öğrenim süreleri ise 1 yıl hazırlık ve 4 yıl lisans olmak üzere toplam 5 yıldır.

6. Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü’nün öğrenim dili nedir?
Fenerbahçe Üniversitesi Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü’nün öğretim dili Türkçedir. 

7. Radyo Televizyon ve Sinema Bölümü’nün akademik kadrosu hakkında nasıl bilgi sahibi olabilirim?
Akademik kadromuzla ilgili daha detaylı bilgilere ulaşmak için tıklayınız. 

8. Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü müfredatına nereden ulaşabilirim? 
Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü müfredatı için tıklayınız. 

9. Fenerbahçe Üniversitesi Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü’nde öğrencilerin uygulama yapabilecekleri birimler mevcut mudur?
Fenerbahçe Üniversitesi İletişim Fakültesi Medya Merkezi, hem Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü öğrencileri, hem de Fakülte’nin diğer bölümleri için uygulama olanağı sunmaktadır. Öğrencilerimiz kapsamlı ders programlarıyla eş zamanlı olarak öğrenip uygulamaya geçirebilecekleri teknik ve teknolojik yeterlilikte Medya Merkezinde, projelerini üretebilmektedirler.
Medya Merkezi, üç ayrı alandan oluşmaktadır. Radyo Stüdyosunda, profesyonel bir radyo yayını için kumanda masası ve yayın mikseri bulunmaktadır. Öğrencilerimiz radyo programlarını üreterek kaydetmekte ve yayınlama olanağı bulmaktadır. Üniversitemizin web sitesi üzerinden RadyoFBÜ ikonu ile ulaşılabilen radyo yayınları tüm dinleyicilere açık yayın yapmaktadır. Öğrencilerimiz radyo programlarını podcast olarak tasarlayıp kayıt alma olanağına da sahiptir. 
Tasarım Atölyesi; sektörde sıklıkla kullanılan Adobe Premiere, Adobe Photoshop, Adobe Illustrator, Adobe After Effects ve DaVinci Resolve programlarının hazır olduğu iMac bilgisayarların kullanılabildiği, öğrencilerin ödev, yarışma, festival için hazırladıkları projelerini hayata geçirebildikleri bir alan olarak öğrencilerin kullanımına sunulmuştur. 
Çekim Stüdyosunda öğrenciler, profesyonel kameraları, ses ve ışık ekipmanlarını kullanabilmektedir. Öğrenciler, Çekim Stüdyosunda, görüntüleme ve ses tekniklerini, stüdyo düzenlemesi içinde deneyimleyebilmekte ve projelerini gerçekleştirebilmektedir.

10. Fenerbahçe Üniversitesi Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü’nün kariyer olanakları nelerdir?
Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü oldukça kapsamlı bir çalışma alanına sahiptir. Mezunlar, radyo ve televizyon kanallarında, dijital ya da geleneksel basın-yayın kuruluşlarında, reklam, haber ve içerik üretme ajanslarında, yapım şirketlerinde istihdam olanağına sahip olabilecek ve istedikleri takdirde akademik kariyerlerine devam edebileceklerdir. Öğrenciler, aldıkları teorik ve uygulamalı dersler sayesinde kendilerini istedikleri alanda geliştirebilirler. Yönetmenlik, senaristlik, görüntü yönetmenliği, kameramanlık, video editörlüğü, radyo ve podcast yapımcılığı ile sunuculuğu gibi mesleki alanlara ilgi duyan öğrenciler, Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü’nde kariyer planları yapabilirler. Bunların yanı sıra; mezunlar, bölümde edindikleri entelektüel birikim sayesinde yazılı ve görsel yayın kuruluşlarında editör, metin yazarı, film eleştirmeni olarak da istihdam edilebilirler.

11. Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü’nün sunduğu Çift Ana Dal (ÇAP) ve Yan Dal imkânları nelerdir?
Çift Ana Dal Programı (ÇAP): Fenerbahçe Üniversitesi Çift Ana Dal ve Yan Dal Yönergesi’nde belirtilen koşulları sağlayan öğrencilerin üniversitenin iki diploma programından eş zamanlı olarak ders alıp iki ayrı diploma alabilmesini sağlayan programı ifade etmektedir.
Yan Dal Programı: Fenerbahçe Üniversitesi Çift Ana Dal ve Yan Dal Yönergesi’nde belirtilen koşulları sağlayan öğrencilerin aynı yükseköğretim kurumu içinde başka bir diploma programı kapsamında belirli bir konuya yönelik sınırlı sayıda dersi almak suretiyle, diploma yerine geçmeyen bir belge (yan dal sertifikası) alabilmelerini sağlayan programı ifade etmektedir.
Fenerbahçe Üniversitesi, Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü öğrencilerine Çift Ana dal ve Yan dal imkânları sunmaktadır. Çift Ana dal ve Yan dal hakkında detaylı bilgi almak için tıklayınız. 

Fenerbahçe Üniversitesi Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü, teorik bilgilerin yanı sıra gerekli olan modern teknolojik imkanlara ve ekipmanlara sahip olması sayesinde öğrencilere öğrendikleri teorik bilgileri uygulama imkânı da sunmaktadır. Ayrıca, öğrencilerimiz, üniversitemizin sunduğu Çift Ana Dal ve Yan Dal imkanları sayesinde ilgi ve kariyer hedeflerine uygun olarak farklı disiplinlerde bilgi ve becerilerini genişletme imkânı bulmaktadır.  Bu sayede, öğrencilerimiz, medya ve iletişim sektöründe çok yönlü bir kariyer olanağına sahip olmaktadır.

12. Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü öğrencileri Erasmus+ programından faydalanabilir mi? 
Fenerbahçe Üniversitesi Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü öğrencileri Erasmus+ değişim programından faydalanabilmektedir. Erasmus programı hakkında detaylı bilgi için tıklayınız. 

13. Kurum içi yatay geçiş başvuru koşulları nedir?
Kurum içi yatay geçiş işlemleri "Yükseköğretim Kurumlarında Önlisans ve Lisans Düzeyindeki Programlar Arasında Geçiş Esaslarına İlişkin Yönetmelik" hükümleri Madde-9 çerçevesinde yapılmaktadır.
Yükseköğretim Kurumlarında Ön lisans ve Lisans Düzeyindeki Programlar Arasında Geçiş, Çift Anadal, Yan Dal ile Kurumlar arası Kredi Transferi Yapılması Esaslarına İlişkin Yönetmelik için tıklayınız. 

14. Kurumlar arası yatay geçiş başvuru koşulları nedir?
Kurumlararası yatay geçiş işlemleri "Yükseköğretim Kurumlarında Önlisans ve Lisans Düzeyindeki Programlar Arasında Geçiş Esaslarına İlişkin Yönetmelik" hükümleri Madde-11 çerçevesinde yapılmaktadır. Kurumlar arası yatay geçiş, yükseköğretim kurumlarının aynı düzeydeki eşdeğer diploma programları arasında yapılmaktadır. Kurumlar arası yatay geçiş için öğrencinin, kayıtlı olduğu programda bitirmiş olduğu dönemlere ait genel not ortalamasının en az 100 üzerinden 60 (4 üzerinden 2.29) olması şarttır. Başvurular, lisans programlarının 3. ve 5. yarıyılında yapılmaktadır.
Yükseköğretim Kurumlarında Ön lisans ve Lisans Düzeyindeki Programlar Arasında Geçiş, Çift Anadal, Yan Dal ile Kurumlar arası Kredi Transferi Yapılması Esaslarına İlişkin Yönetmelik için tıklayınız. 

15. Yurtdışından yatay geçiş başvuru koşulları nedir?
Yurt dışından yatay geçiş işlemleri "Yükseköğretim Kurumlarında Ön Lisans ve Lisans Düzeyindeki Programlar Arasında Geçiş Esaslarına İlişkin Yönetmelik" hükümleri Madde-14 çerçevesinde yapılmaktadır.
Yükseköğretim Kurumlarında Ön Lisans ve Lisans Düzeyindeki Programlar Arasında Geçiş, Çift Anadal, Yan Dal ile Kurumlar arası Kredi Transferi Yapılması Esaslarına İlişkin Yönetmelik için tıklayınız. 

16. Yurt Dışından öğrenci başvuru şartları nelerdir?
Yurt Dışından öğrenci başvurusuyla ilgili koşullar “Fenerbahçe Üniversitesi Ön Lisans ve Lisans Diploma Programlarına Yurt Dışından Öğrenci Kabulü Yönergesi” çerçevesinde yapılmaktadır.
 “Fenerbahçe Üniversitesi Ön Lisans ve Lisans Diploma Programlarına Yurt Dışından Öğrenci Kabulü Yönergesi” için tıklayınız. 

17. Fenerbahçe Üniversitesi Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü’nde Muafiyet ve İntibak süreci nasıl gerçekleşmektedir?
Muafiyet: Öğrencinin daha önce öğrenim gördüğü diploma programından aldığı ve başardığı ders/derslerin yerine, AKTS değeri, kredi ve içerik uyumuna göre, öğrencinin yeni müfredatta alması gereken ders/derslerin eşdeğerliğinin kabul edilmesi sürecini ifade etmektedir.
İntibak işlemi: Fenerbahçe Üniversitesi’ne kayıt hakkı kazanan öğrencilerin, daha önce öğrenim gördükleri diploma programından herhangi bir yükseköğretim kurumundan alıp başarılı olduğu ve muaf sayıldığı ders/dersler ile toplam AKTS değerine göre devam edecekleri yarıyıl/yılı belirleme işlemini ifade etmektedir.
Muafiyet ve İntibak Süreçleriyle ilgili işlemler “Fenerbahçe Üniversitesi Ön Lisans ve Lisans Muafiyet ve İntibak İşlemleri Yönergesi” Madde 8 ve Madde 9 çerçevesinde yapılmaktadır.
“Fenerbahçe Üniversitesi Ön Lisans ve Lisans Muafiyet ve İntibak İşlemleri Yönergesi” için tıklayınız.      
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