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Erasmus Öğrencileri için İkamet İzni Rehberi

Yetkili ikamet izni kurumu Göç İdaresi Genel Müdürlüğü'dür, bu da İçişleri Bakanlığı'nın bir birimidir.
Burada verilen bilgiler yalnızca genel bilgilendirme amaçlı olup en güncel yasal veya diğer bilgileri temsil etmeyebilir.
Öğrenciler, başvuru, belge sunumu ve takip süreçlerinden sorumludur, ayrıca Göç İdaresi Genel Müdürlüğü web sitesinde belirtilen talimatlara uymakla yükümlüdürler: 
https://e-ikamet.goc.gov.tr/
Üç aydan (90 gün) uzun süren hareketlilikler için, vatandaşlıklarına bakılmaksızın tüm yabancı öğrencilerin bir öğrenim amacıyla ikamet izni başvurusunda bulunmaları gerekmektedir.
İkamet izni için başvuran öğrenciler, Türkiye'ye girişten sonraki yasal süre içinde (örneğin, öğrencilerin 1 aylık vizeye/vize muafiyetine sahip olmaları durumunda, 1 ay içinde) başvurmalıdır. Ancak, yasal prosedür uzun sürebileceğinden, öğrencilere Türkiye'ye vardıklarında başvurmaları önerilir.
Uzatma başvurusu için, öğrencilerin eski ikamet izni süresinin sona ermesinden 2 ay (60 gün) önce başvuruda bulunmaları gerekmektedir.
NOT: 
Uluslararası İlişkiler Ofisi, Göç İdaresi Genel Müdürlüğü web sitesi üzerinden çevrimiçi başvuruyu yönetecektir: https://e-ikamet.goc.gov.tr/


BAŞVURU BELGELERİ
Belgeler hakkında bilgi ve talimatlar için lütfen şu adrese gidin: https://eikamet.goc.gov.tr/Ikamet/IstenenBelgeler

1.İkamet İzni Başvuru Formu
İkamet İzni Başvuru Formu, formu doldurduktan ve bir randevu tarihi belirledikten sonra https://e-ikamet.goc.gov.tr/ adresinden yazdırılmalıdır.
2.ICAO Standartlarına Uygun Dört Biyometrik Fotoğraf
3.Pasaport, Vize (uygulanıyorsa) ve Giriş Damgalarının Fotokopileri
4.Öğrenci Belgesi/Kayıt Kabul Mektubu
Öğrenci belgesi, dönem başladıktan sonra Öğrenci İşleri tarafından size verilir.
5.Sağlık Sigortası
Hareketlilik sürenizi kapsayan geçerli bir sigorta poliçeniz olmalıdır.
6.Bildirim-Kabul Beyanı
7.İkamet İzni Kart Ücreti Makbuzu

ÇEVRİM İÇİ BAŞVURU
Git: https://e-ikamet.goc.gov.tr
"İlk başvuru" seçeneğini seçin (daha önce başvurunuz yoksa) ve ön kayıt formunu doldurun.
İletişim tercihinize göre, bir doğrulama kodu Türk numaranıza gönderilecektir. İkamet izni başvurunuzu devam ettirmek için bu doğrulama kodunu girmeniz gerekmektedir.

· FBU adres bilgilerini yazın, aşağıdaki bilgileri yazın:
İl: İSTANBUL
İlçe: ATAŞEHİR
Mahalle/Köy Mahallesi: ATATÜRK MAH
Cadde/Sokak, Bulvar, Meydan: ERTUĞRUL GAZİ SOKAĞI 2C -işyeri – Bina Ana Giriş - İskan Tek Alan: 9- Ofis ve İşyeri – Özel- İskan

· Eğitim Bilgileri (devam eden), FBU'daki Erasmus Eğitiminiz için:
Öğrenci Numarası: Öğrenci Kimlik Kartınızı görün
Başlangıç/Bitiş Tarihleri: Kayıt Tarihi
Gelir Kaynağı: Aile, burslar, vb... Mevcut Meslek: Öğrenci
Öğrenci ikamet izni bilgileri
Kalma Nedeni: Diğer Uluslararası Değişim Programları (Erasmus) kapsamında öğrenci olarak gelenler
Tamamlandıktan sonra başvuru formunu doldurduğunuzda ve gerekli tüm belgeleri topladığınızda, bunları Uluslararası Ofise getirmeniz gerekmektedir. Belgelerinizi inceledikten sonra, size belgelerinizi bir klasörde geri vereceğiz.
Öğrencinin parmak izlerini vermek için başvurudan sonra herhangi bir Göç İdaresi Dairesini ziyaret etmesi gerekmektedir. Bu belgeleri sağlarken:
• Başvuru Formu
• Öğrenci Belgesi
• Pasaport
Uluslararası Ofis belge kontrolü adımı için, Göç İdaresi Dairesine gitmeden önce bu sayfadan bir tarih ve saat seçiniz.
Biz, Uluslararası Ofisi olarak, başvuru sürecinde sizi desteklemek için Hafta içi Pazartesi-Cuma günleri 08:30-17:30 arası kampüste fiziksel olarak bulunmaktayız. Ayrıca admission@fbu.edu.tr adresine e-posta da gönderebilirsiniz.
Ofisimizin konumu: Kat L1 / Oda 12, Ana Kampüs – F Binası.
Öğrenciler, ikamet başvuru tarihinden itibaren en fazla 15 gün içinde parmak izi işlemlerini tamamlamalı ve YI numaralarını almalı, dosyanın ikamet başvuru tarihinden itibaren 15 gün içinde teslim edilmesi gerekmektedir.

VERGİ ÖDEMESİ:
Aşağıdaki talimatlarla çevrimiçi ödeme yapabilirsiniz:

1.//ivd.gib.gov.tr/ adresine gidin.
2."Göç İdaresi İkamet Tezkeresi Harç Ödeme" düğmesine tıklayın.
3."Başvuru Numarası" kutusuna Tahakkuk numarasını girin ve ardından "Güvenlik Kodu" kutusunda görünen doğrulama kodunu yazın.
4.Tahakkuk numaranız ikamet izni çevrimiçi başvuru formunuzun 1. sayfasında belirtilmiştir.
5.Lütfen makbuzu indirebilmek için bu web sayfasına çerezlere ve açılır pencerelere izin verin.
6.Ödemenizi tamamladıktan sonra lütfen makbuzu indirip yazdırın.
7.Lütfen sadece kart ücretini (356₺) ödediğinizden emin olun.

Çevrimiçi ödeme yapamazsanız:
Öncelikle bir vergi kimlik numarası almalı ve ardından vergiyi ya Vergi Dairesi'nde, Ziraat Bankası'nda, Halk Bankası'nda veya Vakıf Bankası'nda 9207 referans koduyla ödemelisiniz. Daha önce bir ikamet kartınız varsa, eski ikamet kartı numaranızı vergi numarası olarak kullanabilirsiniz. 18 yaşın altındaysanız, kendiniz için kart ücreti ödeme yetkiniz yoktur. Bu nedenle, kart ücretinizi ödemek için bir yakınınızdan veya arkadaşınızdan yardım isteyebilirsiniz.
Ödeme yapmaya gittiğinizde yanınızda 356 TL nakit bulundurduğunuzdan emin olun. Personel İngilizce konuşamayabilir. Bu nedenle, bu mesajı herhangi birine getirebilir ve size yardımcı olacaklardır:
“Merhaba! Ben Fenerbahçe Üniversitesi'nden geliyorum. Yabancıyım, İkamet kartı ücreti ödemeye geldim. Yardımınız için şimdiden teşekkür ederim.”
(O zaman asla ödeme belgesini atmayın. Başka belgelerle birlikte sunmanız gerekeceğinden orijinal belgeyi saklayın. Aksi halde tekrar ödeme yapmanız gerekebilir.)


DEĞERLENDİRME
Başvurunuz ve belgeleriniz Göç İdaresi Genel Müdürlüğü tarafından değerlendirilecektir. Başvurunuzun durumuyla ilgili bilgi alabileceğiniz tek yer Göç İdaresi Genel Müdürlüğü, başvuru web sitesi https://e-ikamet.goc.gov.tr/ veya çağrı merkezi 157'dir.

KART TESLİMATI
Başvurunuz onaylanırsa, ikamet izni kartınız, https://e-ikamet.goc.gov.tr/ adresindeki çevrimiçi başvurunuzda sağladığınız adrese göre Üniversite'ye gönderilir. Kart sadece başvuru sahibine teslim edilebilir; başkasına teslim edilemez.

ÖNEMLİ

1.İkamet izni kartınızı almadan önce Türkiye'yi terk etmeniz gerekiyorsa, ülkeyi terk etmenize ve yeniden giriş yapmanıza izin veren resmi bir belge almak için Göç İdaresi Genel Müdürlüğü ile iletişime geçmelisiniz.
2.Uluslararası İlişkiler Ofisi, öğrencilerin ikamet izinleri üzerinde herhangi bir yetkiye sahip değildir.
3.İkamet izni başvuruları hakkında güncel bilgilere her zaman https://e-ikamet.goc.gov.tr/ adresinden ulaşabilirsiniz. Ayrıca, 157 numaralı Direktörlük hattını arayabilirsiniz.
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