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Lisansüstü Eğitim Enstitüsü
Turnitin Programı Kullanım Süreci
(Bu belge bilgilendirme amaçlıdır. Lütfen Lisansüstü Eğitim ve Öğretim Yönetmeliğini dikkatle okuyunuz.)
Madde 30 (6)
Tezsiz yüksek lisans programlarında proje, danışman tarafından çalışma teslim edildiğinde Turnitin programı kullanılarak incelenir.
Tezli yüksek lisans programlarında danışman, doktora ve sanatta yeterlik programlarında ise izleme komitesi tarafından savunulabilir bulunan teze ilişkin intihal yazılım programı raporu, danışman tarafından jüri üyelerine gönderilir. Jüri üyelerinden herhangi biri, rapordaki verilere dayanarak eserde intihal yapıldığını tespit ederse, durumu danışmana ve Enstitüye bildirir. Danışman, gerekli düzeltmelerin yapılmasını öğrenciden talep eder. Bu sorumluluğu yerine getirmeyen öğrenci savunma sınavına giremez. İntihal denetimine ilişkin usul ve esaslar Enstitü Kurulu tarafından düzenlenir.
Doktora ve sanatta yeterlik programlarında öğrenci, lisansüstü eser önerisinin kabul edildiği tarihten sonra yapılan en az üç farklı izleme komitesi toplantısına girmiş ve son toplantıda lisansüstü eseri hakkında savunulabilir kararı alınmış olmalıdır. Öğrencinin doktora tezi, savunma sınavından önce danışmanı tarafından Turnitin programında kontrol edilir ve ilgili rapor jüri üyelerine gönderilir. 






		




    
             
                   
Danışmanın Turnitin Raporu


Tezsiz yüksek lisans öğrencisinin danışmanı, projeyi, tezli yüksek lisans ve doktora öğrencilerinin danışmanları, savunulabilir buldukları tez çalışmasını Turnitin programına yükler. 
Danışman, Turnitin sonuçlarına göre Dönem Projesi/Tez Orijinallik Raporunu doldurur, dönem projesi/tezin CD kopyası ve Turnitin’den alınmış danışman imzalı dijital makbuz ile birlikte Enstitüye sunar ve dönem projesi/tezin bir kopyasını da elektronik ortamda (lisansustu@fbu.edu.tr) Enstitüye iletir. 









Turnitin Kullanımı 


Fenerbahçe Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Benzerlik Raporu Uygulama Esasları, 20/04/2016 tarihli Yükseköğretim Kurulu Başkanlığınca alınmış olan Lisansüstü Eğitim ve Öğretim Çerçeve Yönetmeliğine dayanılarak hazırlanmıştır.




Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Benzerlik Raporunda benzerlik oranları; tezsiz yüksek lisans programlarında proje için %25, tezli yüksek lisans programlarında tez için %20, doktora programlarında tez için azami %15 seviyesinde olabilir.
Benzerlik raporunda benzerlik oranının belirtilen azami seviyelerde olması, tek başına proje/tezde intihal olmadığı anlamına gelmez. Eserlerin yazımında esasen bilimsel atıf, alıntı ve etik usullerine uyulması gerekmektedir.







Benzerlik Raporu, Üniversitemiz Kütüphane ve Dokümantasyon Direktörlüğü tarafından kullanıma sunulan Turnitin programı üzerinden danışman tarafından alınır. Öğretim elemanlarının Turnitin programını kullanabilmeleri için yetkili Belgin Çetin’den (belgin.cetin@fbu.edu.tr) kullanıcı adı ve şifre talep etmeleri gerekir.
Turnitin programı üzerinden alınan “Dijital Makbuz” danışman tarafından imzalanarak elden ve “Benzerlik Raporu” da ileti yoluyla (lisansustu@fbu.edu.tr) Enstitüye iletilir. 
Bu işlemlerden sonra “Tez Savunması Jüri Üyeleri Önerisi” belgesi, danışman tarafından doldurulup Enstitüye teslim edilmek üzere Anabilim Dalı Başkanlığı’na iletilir.












Benzerlik Raporu için yalnızca; proje/tezin Giriş, Ana Bölümler, Sonuç (Kapak, Önsöz, Teşekkür, İçindekiler ve Kaynakça hariç) kısımları tek bir dosya olarak programa yüklenmelidir. Programın sınırlılıklarından dolayı gerektiği takdirde proje/tez iki parça halinde ya da bölümlere ayrılarak rapor alınabilir.
Programa yükleme yapılırken Başlık (document title) olarak “Tez Başlığı”, Yazar Adı (author’s first name) olarak “Öğrencinin Adı”, Yazar Soyadı (author’s last name) olarak “Öğrencinin Soyadı” bilgisi yazılır.








Benzerlik Raporu alınırken programın filtreleme seçenekleri, aşağıda ayrıca belirtildiği üzere, Turnitin Kullanım Kılavuzu’na göre düzenlenmelidir.
· Kapak, Önsöz, Özet, İçindekiler ve Kaynakça hariç (Bibliography excluded)
· Alıntılar dahil (Quotes included) 
· 5 kelimeden daha az örtüşme içeren metin kısımları hariç (Limit match size to 5 words)
· Program menüsünde bulunan diğer filtreleme seçenekleri raporlamaya dahil edilmez.






Raporlama işlemi tamamlandıktan sonra, proje/tezin tam başlığı ve öğrencinin ad soyad bilgisi ile dosyanın toplam sayfa sayısını gösterecek şekilde “Benzerlik Raporu” PDF olarak kaydedilerek ileti yoluyla (lisansustu@fbu.edu.tr) Enstitüye gönderilir. 
Tezin düzeltme alması durumunda benzerlik raporunun ve dijital makbuzun yeniden oluşturularak danışman tarafından aynı yöntemlerle Enstitüye teslim edilmesi gerekir.
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